中共黑龙江省委机关报

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号 CN23-0001

黑龙江日报报业集团出版

2023年10月14日 星期六

今日4版



发展方向、凝聚奋斗力量 □新华社记者

习近平总书记近日在江西考察时发 表的重要讲话,激励全国各地、各行各业 干部群众坚定信念、勇毅前行。

大家表示,要始终坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指引,紧紧围 绕新时代新征程党的中心任务,完整准确

绿色发展、低碳发展,努力构建现代化产 业体系,全面推进乡村振兴,保护传承中 华文脉,解放思想、开拓进取,奋力开创中 国式现代化崭新局面。

走在前、勇争先、善作为

习近平总书记在江西考察时的重要讲话指引

努力建设人与自然和谐共生的

秋日九江,桂花飘香。长江国家文化 公园九江城区段绿树成荫,鸟鸣呈祥。

"总书记十分关心长江崩岸治理工作 冒雨在江边仔细询问了长江水位、水质、航 生态护岸措施,加强险情巡查排查,以实

习近平在江西考察时强调

解放思想开拓进取扬长补短固本兴新 奋力谱写中国式现代化江西篇章

蔡奇陪同考察



10月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在江西考察。这是10日下午,习近平在中国石化九江分公司 考察时,同企业员工亲切交流。

上饶等地,深入长江岸线、企业、历史文化街区、农

长江国家文化公园九江城区段,习近平登上琵琶 询问长江水位、水质、航运、防洪、禁渔等情况,听 10月10日至13日,习近平在江西省委书记尹 和谐共生的生命共同体出发,着眼中华民族永续 弘和省长叶建春陪同下,先后来到九江、景德镇、 发展,把长江保护好。

要再接再厉,坚持源头管控、全过程减污降 碳,大力推进数智化改造、绿色化转型,打造世界

新型工业化的部署要求,坚持绿色、智能方向,扎

11日上午,习近平来到景德镇市考察调研 记问好。习近平亲切地对大家说,石化产业是国《古至今从未断流,陶瓷是中华瑰宝,是中华文明的 民经济的重要支柱产业,希望你们按照党中央对 重要名片。陶阳里历史文化街区严格遵循保护第

一、修旧如旧的要求,实现了陶瓷文化保护与文旅 产业发展的良性互动。要集聚各方面人才,加强 创意设计和研发创新,进一步把陶瓷产业做大概

指出,航空装备是我国制造业发展的一 要坚持创新驱动,在关键核心技术自主研发上。 造体系、打造世界一流直升机企业。

(下转第三版)

省委常委会召开会议

许勤主持并讲话

许勤主持召开省委常委会会议,传达学习习近 平总书记就推进新型工业化作出的重要指示、 在中共中央政治局第八次集体学习时的重要讲 话、在浙江和山东枣庄考察时的重要讲话、对妇 女儿童工作作出的重要指示、就深入推进自由 贸易试验区建设作出的重要指示和9月27日中

新华社南昌 10月 13日电 中共中央总书记、

国家主席、中央军委主席习近平近日在江西考察

中部地区崛起上勇争先、在推进长江经济带发展

共中央政治局会议精神,研究贯彻落实意见。 会议指出,实现新型工业化是以中国式现 代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键 任务。各地各部门各单位要深入学习领会习近 平总书记关于新型工业化的重要论述,准确把握 新型工业化的战略定位、阶段性特征以及面临环 境条件变化,在新发展格局中把握和推进新型工 业化,建好建强国家重型装备生产制造基地、重 要能源及原材料基地,重振龙江工业雄风,为推 进中国式现代化龙江实践构筑强大物质技术基 础。要坚持以科技创新引领产业全面振兴,突出 制造业高端化、智能化、绿色化方向,发挥资源、 投资、通道和平台建设,升级货物贸易,创新服

本报13日讯(记者曹忠义)13日,省委书记 字经济、生物经济等战略性新兴产业和未来产 量发展。要准确把握黑龙江自贸试验区重要使 落实。 业,着力构建"4567"现代产业体系。要以深化改 革促进各类企业优势互补、竞相发展,以扩大开 放用好国内国际两个市场、两种资源,不断完善 组织领导、政策支持和人才保障体系,进一步增 强推进新型工业化的动力活力合力。

会议强调,要认真学习、全面领会习近平总 书记在中共中央政治局第八次集体学习时的重 要讲话和就深入推进自由贸易试验区建设作出 的重要指示精神,深刻认识我国加入世界贸易 组织这个重大决策完全正确,深刻认识世界贸 易组织进行必要改革是大势所趋,深刻认识我 国参与世界贸易组织改革的重要性和紧迫性, 强化全局意识、战略思维、斗争精神,深化国际 经贸规则创新研究,加快构筑我国向北开放新 高地,为贸易强国建设作出更大贡献。要主动 适应世贸组织改革带来的新变化,积极拓展与 "一带一路"国家经贸往来,更好统筹对俄贸易、 科技和产业优势,推动传统制造业升级,培育数 务贸易,发展数字贸易,以高水平开放促进高质

命,大胆探索、先行先试,推出一批具有标志性、 引领性的制度创新成果,为国家对外开放提供更 多龙江经验。要加强对开放工作的战略性、系统 性、前瞻性谋划,提高运用国际规则维护发展权 益能力,打造高水平专业化对外开放工作队伍, 为构建全方位对外开放新格局提供有力支撑。

会议强调,要把贯彻落实习近平总书记在 浙江和山东枣庄考察时的重要讲话与总书记视 察我省期间的重要讲话重要指示结合起来,聚 焦高质量发展这个首要任务,推进创新链产业 链精准对接,夯实实体经济根基;实施新时代沿 边开放开发专项行动,不断提升对外开放层次 和水平;推动优秀传统文化创造性转化、创新性 发展,大力发展特色文化旅游;健全多渠道增收 机制,坚持好发展好新时代"枫桥经验",让现代 化建设成果更多更公平惠及龙江人民。要加强 和改进党的建设,持续深入开展主题教育,锤炼 扎扎实实、踏踏实实、求真务实优良作风,推动 思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大作座谈会精神,对相关工作作出部署。

会议强调,各级党委和政府要认真学习贯彻 习近平总书记关于妇女儿童工作的重要指示,充 分认识妇女儿童事业在强国建设、民族复兴大局 中的重要地位,始终坚持男女平等基本国策和儿 童优先发展,深入实施妇女儿童发展规划,支持 广大妇女在龙江振兴发展中建功立业,加强未成 年人关爱保护,提升妇女儿童健康服务水平,推 动妇女儿童事业高质量发展。

会议强调,要深刻认识加强巡视工作的重 大意义,持续深化政治巡视,旗帜鲜明扛起坚定 拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"的重大 政治责任;把严的基调、严的措施、严的氛围传 导下去、一贯到底,推动巡视工作向深拓展、向 专发力、向下延伸,始终做到利剑高悬、震慑常 在;强化结果运用,做好巡视"后半篇文章",坚 持不懈把全面从严治党引向深入,为龙江高质 量发展、可持续振兴提供坚强保障。

会议还传达学习了2023年全国地方立法工

我省三单位入选国家工业旅游示范基地

日前,文化和旅游部正式公布了2023年国家工 业旅游示范基地名单,共有69家单位入选。哈 尔滨市飞鹤智能化工业观光产业园、齐齐哈尔 市建龙北满工业旅游景区、大庆市铁人王进喜 纪念馆3家单位上榜。

我省作为国家的重要工业基地,工业历史 悠久,工业文化厚重,老工业印记深刻,开发工

选的3家单位是我省工业旅游的典型代表。

哈尔滨市飞鹤智能化工业观光产业园,以弘 扬龙江黑土文化、振兴民族乳业为主题,开发两 个特色主题产品。通过展示在龙江大地上乳品 行业60余年的奋斗历史和百折不挠的开拓品质, 让国人看到龙江乳业,让世界看到中国乳业。

齐齐哈尔市建龙北满工业旅游景区,主体

老工业发展的历史缩影。

大庆市铁人王进喜纪念馆,是我国第一座 色的文化景观。

本报讯(记者刘欣)记者从省文旅厅获悉,业文化旅游潜力巨大,发展前景广阔。此次人 建筑特钢展览馆于2022年8月5日建成开馆,展 工人纪念馆,也是国家一级博物馆。它以《爱 览馆占地面积11000平方米,展览馆布展面积 国、创业、求实、奉献——石油魂》为主题,客观、 4000平方米,详细记载了企业从筹建到投产,以 真实地展示了铁人王进喜的生平业绩及用终生 及多年来为共和国特钢事业做出的巨大贡献。 实践所体现的铁人精神。由序厅《石油魂》《不 展览馆通过全方位的视角,向广大参观者生动 屈的童年》《赤诚报国》《艰苦创业》《科学求实》 呈现新中国工业发展、新中国特钢发展和东北《无悔奉献》《鞠躬尽瘁》《精神永存》和尾厅《永 远的铁人》九部分组成,已成为我国最具石油特

本报13日讯(记者李国玉)13 日下午,省委书记、省人大常委会主 任许勤,省委副书记、省长梁惠玲在 哈尔滨会见住房和城乡建设部党组 书记、部长倪虹一行。

许勤代表省委、省政府对倪虹 一行到我省调研指导灾后重建工作 表示欢迎,对住房城乡建设部长期 以来给予黑龙江的关心支持表示 感谢。他说,在我省全面贯彻落实 习近平总书记视察黑龙江期间重 要讲话重要指示精神的关键时期, 在全省灾后恢复重建的重要节点, 住房城乡建设部到龙江调研指导, 充分体现了坚决贯彻党中央决策 部署的政治自觉和对龙江振兴发 展的高度重视。黑龙江认真贯彻 落实习近平总书记重要讲话重要 指示和8月17日中共中央政治局 常务委员会会议精神,制定专项方 案,实施专班推进,扎实做好水毁 房屋和基础设施修复重建工作,加 快恢复正常生产生活秩序,确保每 一户受灾群众都能温暖过冬。恳请 住房城乡建设部在灾后农房恢复 重建、保障性住房规划建设、城中 村改造、"平急两用"基础设施建 设、房屋和市政基础设施安全隐患 治理等方面给予更多指导支持,不 断提高我省城乡防灾减灾能力,携 手推进龙江住房和城乡建设事业 高质量发展。

倪虹表示,黑龙江灾后恢复重 建措施有力、成效扎实。住房城乡 建设部将坚决贯彻落实习近平总书 记重要指示精神和党中央决策部 署,全力支持龙江做好灾后农房恢 复重建等工作,确保受灾群众安全 温暖过冬,同时在城市排涝能力提 升、建筑工程安全诊断、科技创新成 果转化应用等方面加强部省合作, 更好助力黑龙江高质量振兴发展。

省领导于洪涛、王岚及省直有 关部门负责同志参加会见。

惠玲会见住 和 城 4 设部 党组 部 倪